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令和 7 年 12 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 7 年 12 月 23 日（火曜日） 

午後 4 時 00 分開会、午後 4 時 40 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

中村 千寿子 

泉川 国子 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 近江 秀和 

教育指導部⾧ 赤川 美和子 

教育総務部次⾧ 木村 智子 
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生涯学習課⾧ 佐藤 直志 

生涯学習課主幹 木村 雅美 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり

 

伝統文化課課⾧代理 島田 祐悦 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 高橋 夏子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 佐藤 拓 

教育総務課主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

 ただ今から令和 7 年 12 月の定例教育委員会を開催いたします。会

議録署名委員は、1 番、泉川委員と 2 番、中村委員にお願いします。

参与はお集まりの部⾧、次⾧、課⾧、主幹、課⾧代理。書記は教育総

務課担当にお願いします。それでは、次第の 3 の教育⾧報告に入り
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ます。11 月 19 日から 12 月 22 日までの主な参加行事等についてご

報告いたします。11 月 19 日、21 日と校⾧・市教育委員会の二者協

議がございました。これは令和 8 年度の人事異動に関する情報交換

ということで行っております。同 19 日、定例教育委員会を開催して

おります。また、国際ソロプチミスト横手より児童書の寄贈がござい

ました。22 日、横手商工会議所青年部の創立 30 周年記念式典・祝賀

会に参加いたしました。23 日、W リーグ 2025-26 横手大会がござい

まして、バスケットボールの大会でありますが、ご挨拶してまいりま

した。25 日、ツキノワグマ対策会議がございました。同日、政策会

議がございました。また、小学生向け企業説明会が十文字小学校で行

われました。多くのの企業の方々にお越しいただいて、小学生へ説明

をするという事業でございます。26 日、全員協議会において議案説

明会が行われました。28 日、定例記者会見がございました。同日、

薬物事犯防止に関する研修会を行っております。これは先日報道さ

れました薬物事犯に関することで、学校の管理職を対象として横手

警察署の刑事課⾧よりお話いただきました。同日、夕方には令和 7 年

度医療行政懇談会がございました。29 日の土曜日、横手南小学校の

創立 150 周年記念お祝いの会に出席いたしました。横手市民会館に

て開催され、ご挨拶してまいりました。同日、わか杉カップ東日本中

学バレーボール大会が翌 30 日までの 2 日間開催され、試合を観戦し
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30 日の表彰式にも参加させていただきました。同日、夕方には令和

7 年度横手市スポーツ推進委員における受賞者を祝う会及び情報交

換会がさくら荘にて行われ、参加いたしました。12 月 1 日、ツキノ

ワグマ対策会議がございました。同日、政策会議がございました。2

日より市議会 12 月定例会が始まりました。3 日、政策会議がござい

ました。同日、大雄小学校の「大雄っこ園芸部」入賞報告ということ

で、年間を通した活動の成果について報告をいただきました。4 日、

第 3 期の横手市職員採用試験がございました。5 日、教育委員会内の

答弁検討会を行いました。8 日、政策会議がございました。同日、市

全体の答弁検討会が行われました。10 日から 12 日にかけて一般質

問がございました。教育委員会への質問もございましたが、そこまで

大きな質問ありませんでした。12 日、令和 7 年度全国大会出場チー

ムの壮行会が行われております。16 日、横手リトルシニアの選手 2

名が日台国際野球大会出場選手に選ばれたということで、報告をい

ただきました。同日、安全衛生委員会教育委員会事業場分会が行われ

ております。17 日と 18 日の 2 日間にわたって、南教育事務所・校

⾧・市教育委員会の三者協議が行われております。これをもとに令和

8 年度の人事異動の作業に入るということになります。19 日、市議

会 12 月定例会の最終日でございました。22 日、よこてシティハーフ

マラソン第 2 回実行委員会が開催されております。令和 8 年度も今
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年度と同じような形での開催ということで、いろいろな反省点も出

されましたので、それを改善していくということで共通理解を図り

ました。同日、Ao
あ お

-
-

na
な

において、読書に関する作品コンクールの表彰

式が行われました。保育園の園児に対する表彰ということで参加さ

せていただいております。ただいまの報告につきまして、ご質問があ

りましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、承認第 14 号、 

横手市教育⾧の給与、勤務時間その他の勤務条件に関する条例の一

部を改正する条例に関する意見の申出についてを議題とします。説

明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、何かご意見、ご質問ございましたら

お願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、承認第 14 号、横手市教育⾧の給与、勤務時間 



6 

 

その他の勤務条件に関する条例の一部を改正する条例に関する意見

の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 2、承認第 15 号、令和 7 年度横手市一般会計補正予算(第 8

号)に関する意見の申出についてを議題といたします。説明をお願い

します。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 2、承認第 15 号、令和 7 年度横手市一

般会計補正予算(第 8 号)に関する意見の申出について、ご承認いた

だけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 
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 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 3、議案第 35 号、横手市学校給食センター設置条例施行規則

の一部を改正する規則についてを議題といたします。説明をお願い

します。 

●学校給食課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 令和 5 年度に給食費の値上げを行い、令和 6 年度は何とか維持し

たものの、令和７年度に至っては米価はもちろんですが、その他の食

材の値段が相当上がったということで、このままだと給食の提供が

できないという事態になりました。今回の給食費の値上げについて、

市のほうにもご理解いただき、値上げした分は市で負担するという

ことになりましたので、保護者の負担額は変わりません。また、新聞

紙上でも掲載がありましたとおり、小学校の給食費無償化のための

方針が決まったようであります。ただ、今回議案となっている改正後

の給食費の額からすると国で支援する金額では足りない状況にあり

ます。そのあたりの対応を今後、市と協議しながら、令和８年度につ

いてどうするかは市議会３月定例会に上程できるように交渉を進め

ていくことになろうかと思います。まずは、米価やその他の食材費高

騰に伴う給食費の改正について、ご審議をお願いしたいということ
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であります。何かご質問ご意見等ございませんか。 

●二階堂委員 

 今の教育⾧のご説明で、国が提示している支援金額では、現状と同

水準の給食提供ができないという話と理解しました。国のほうでは、

1 食当たりいくらで見積もって無償化という方向でいるのか、具体的

な金額が分かれば教えていただきたいです。 

●伊藤教育⾧ 

 1 ヶ月 5,200 円という提案が国から出されておりますが、やはり北

海道から沖縄まで全ての都道府県が同じ値段で給食提供しているわ

けではないので、その平均値が 5,200 円ぐらいだろうということで、

この支援金額が決まっておりますが、横手市の場合はそれを上回る

給食費用がかかっております。詳細は学校給食課⾧より説明いたし

ます。 

●学校給食課⾧ 

 横手市の場合は、今回の給食費の改正で計算すると小学生は月額

6,200 円程度となっており、国での支援金額とは 1,000 円程度の開き

があります。1 食あたり約 50 円上回っている状況です。 

●二階堂委員 

 ということは、横手市としては 1 食あたり約 50 円を市で負担する

という方向になるのでしょうか。 
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●伊藤教育⾧ 

 そういうふうにしたいとは考えておりますが、今後、市と協議して

お願いしていくことになります。給食の美味しさの評価は個々にあ

りますが、全国的には大変充実した給食が提供されているというこ

とは間違いないですので、市のほうでどう考えていただけるかだろ

うと思っております。ほかにございませんか。 

●中村委員 

 質問ではないんですが、先日娘が通う小学校で給食をいただいて

きました。やはり金額を想像するだけでも、これだけの材料を揃えて

給食を作るというのは、なかなかできない事だよねという話を他の

お母さん方としながら美味しくいただいてきました。ありがとうご

ざいます。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 3、議案第 35 号、横手市学校給食セン

ター設置条例施行規則の一部を改正する規則について、ご承認いた

だけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

5.その他に移ります。（1）各課等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 各課より報告がありました。おはなし会は随分参加者が多かった

ようですね。クリスマスにちなんだ会だったからでしょうか。 

●図書館課⾧ 

 例年、図書館スタッフがサンタの恰好をするということが口コミ

で広まったことが大きいです。また、大森図書館では紙芝居もやると

いうことで宣伝した効果があったようです。情報発信は大切だと感

じたところでした。 

●伊藤教育⾧ 

 次回も来てくれると良いですね。他に何かご質問やご意見ありま

したらお願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、（2）その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 



11 

 

●教育総務課⾧ 

【説明（第４期横手市教育ビジョン（素案）について）】 

●伝統文化課課⾧代理 

【説明（史跡の新指定 出羽金沢城跡について）】 

●伊藤教育⾧ 

 出羽金沢城跡の国指定については、これまでの十数年の担当課の

努力が 1 つ形として認めていただいたということで、今年を飾るに

ふさわしいおめでたい話で良かったなと思っております。ほかに何

かございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで 12 月の定例教育委員会を終了いたしま

す。1 年間大変お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和 8 年 1 月 21 日 

教育委員 中村 千寿子 

教育委員 泉川 国子 

 


